

11部门印发方案:关爱帮扶农村留守妇女困难群体

新华社消息 记者4月11日从民政部获悉,民政部、公安部、司法部等11部门近日联合印发《农村留守妇女困难群体精准关爱帮扶行动方案》,提出加强对农村留守妇女困难群体的就业创业扶持。

据介绍,农村留守妇女是指丈夫连续外出务工、经商等半年以上,本人留在农村居住生活的妇女。方案聚焦农村留守妇女中的低收入妇女、重病妇女、残疾妇女以及合法权益受侵害妇女等困难群体,聚焦该群体在就业增收、权益保障、精神文化生活等方面突出

困难,对加强精准关爱帮扶工作作出部署安排。

方案提出,大力开发适合农村留守妇女困难群体的职业技能培训、新兴产业培训、特色手工艺培训项目,不断提升其参训机会和就业创业能力。鼓励通过新型农业经营主体、“企业+基地+农户”、“直播带货”等方式,发展特色农业、特色养殖、家庭手工业,帮助农村留守妇女困难群体实现“家门口”劳动增收;积极开发城乡社区基层治理工作岗位和公共服务岗位,引导支持有条件的农村留

守妇女困难群体从事留守儿童和困境儿童关爱服务、养老服务、婚姻家庭服务、残疾人关爱服务等社会工作。

在强化基本生活保障方面,方案明确各地要将符合条件的农村留守妇女或家庭按规定纳入低收入人口动态监测范围,视情及时予以救助帮扶。同时,支持慈善组织等社会组织开展面向农村留守妇女困难群体的公益活动和公益项目,对劳动能力弱、经济困难的农村留守妇女及其家庭给予帮扶。为符合条件的残疾留守妇女

发放残疾人两项补贴,为有需求的残疾留守妇女提供基本康复服务。

方案提出,加强权益维护保障,加大对侵害农村留守妇女合法权益违法犯罪行为的打击和惩治力度;加大对农村留守妇女困难群体健康服务力度,对适龄妇女免费进行“两癌”筛查。方案还提出,深入推进家庭家教家风建设,教育引导家庭成员充分肯定农村留守妇女的付出和价值,防止出现对农村留守妇女的歧视和家庭暴力行为。

(朱高祥)



花卉产业“链”起致富路

4月13日,花农在即墨区灵山街道百亿绿洲花卉种植基地通过电商直播销售花卉。近年来,山东省青岛市即墨区灵山街道以现代设施农业为抓手,推动花卉产业集约化发展,依托“龙头企业+合作社+农户”联农带农机制,打造集组培育苗、现代化种植、电商销售于一体的产销模式,为农业高质量发展注入新活力,促进农民增收,助力乡村振兴。

(据新华社报道)

商务部回应美方豁免部分产品的“对等关税”

新华社消息 商务部新闻发言人13日表示,美东时间4月12日,美方公布相关备忘录,豁免计算机、智能手机、半导体制造设备、集成电路等部分产品的“对等关税”,中方正在对有关影响进行评估。

发言人说,我们注意到,这是继美方4月10日暂缓对部分贸易伙伴征收高额“对等关税”以来,对相关政策做出的第二次调整。应该说,这是美方修正单边“对等关税”错误做法的一小步。

发言人指出,以一纸行政令出台所谓“对等关税”,不仅违背基本的经济规律和市场规律,也是对国家间互补合作和供需关系的无视。“对等关税”自4月2日推出以来,不仅没有解决美自身任何问题,反而严重破坏国际经贸秩序,严重干扰企业正常生产经营和人民生活消费,损人不利己。

发言人表示,中方对中美经贸关系的立场是一贯的。贸易战没有赢家,保护主义没有出路。中国有句古话,“解铃还须系铃人”。我们敦促美方正视国际社会和国内各方理性声音,在纠错方面迈出一大步,彻底取消“对等关税”的错误做法,回到相互尊重、通过平等对话解决分歧的正确道路上来。

尹锡悦今日受审 或面临终身监禁甚至死刑

新华社消息 韩国前总统尹锡悦涉嫌发动内乱罪的刑事案件定于4月14日开始审理。韩国宪法法院裁定罢免尹锡悦总统职务10天之后,他将成为韩国历史上第五名坐上被告席的前总统。

韩国检察机关指控尹锡悦涉嫌与前国防部长官金龙显等人共谋,在没有战时、事变或类似国家紧急事态征兆情况下,宣布违宪、违法的紧急戒严等。尹锡悦方面则主张紧急戒严是其正当行为,此事不能成为司法审判的对象。

韩国媒体报道,如果发动内乱罪名成立,现年64岁的尹锡悦可能面临终身监禁,甚至死刑。

首尔中央地方法院定于当地时间14日10时开始第一次庭审。作为刑事案件被告,尹锡悦有出庭义务,必须出庭。据韩联社报道,尹锡悦出庭受审的场景将不对外公开。

(胡若愚)

◎数字新闻

500亿件

国家邮政局监测数据显示,截至4月11日,今年全国快递业务量突破500亿件,比2024年提前18天。101天、500亿件,这相当于全国人均快递量约35件,每天约有5亿件快递穿梭在神州大地上。今年以来,一系列促消费政策落地显效,消费市场总体呈现平稳增长态势,带动快递市场规模持续扩增。邮政快递业不断延伸服务网络、创新服务产品和提升服务品质,进一步满足多元化消费需求。

1亿台

记者从商务部获悉,2024年8月实施家电以旧换新政策以来,各地多措并举扎实推进,企业协会积极响应竞相发力,截至4月10日,消费者累计购买以旧换新家电产品达10035万台。2025年,家电以旧换新政策将补贴家电种类从“8+N”类增至“12+N”类,将每人可补贴的空调数量增至3件,在补贴范围和政策流程上进一步优化。

(据新华社报道)